

РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ ПО ДОКЛАДАМ ШЕСТОГО КОМИТЕТА [Резолюции 895 (IX) по 901 (IX)]

895 (IX). ВОПРОС ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ПОНЯТИЯ «АГРЕССИЯ»

Генеральная Ассамблея,
напоминая о своих резолюциях 599 (VI) от 31 января 1952 г. и 688 (VII) от 20 декабря 1952 года,
считая, что прения, происходившие на девятой сессии Генеральной Ассамблеи по вопросу об определении понятия «агрессия», выявили необходимость согласовать различные взгляды, высказанные представителями государств-членов Организации,

1. постановляет учредить специальный комитет, в состав которого войдут по одному представителю от каждого из следующих государств-членов Организации: Доминиканской Республики, Ирака, Израиля, Китая, Мексики, Нидерландов, Норвегии, Панамы, Парагвая, Перу, Польши, Сирии, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Филиппин, Франции, Чехословакии и Югославии и который должен собраться в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в 1956 году;

2. предполагает этому специальному комитету представить Генеральной Ассамблее на ее одиннадцатой сессии подробный доклад, а также проект определения понятия «агрессия», с учетом высказанных на девятой сессии Генеральной Ассамблеи соображений, равно как и внесенных проектов резолюций и поправок к ним;

3. постановляет включить этот вопрос в предварительную повестку дня одиннадцатой сессии Генеральной Ассамблеи.

504-е пленарное заседание,
4 декабря 1954 г.

896 (IX). ИСКОРЕНЕНИЕ И СОКРАЩЕНИЕ БЕЗГРАЖДАНСТВА В БУДУЩЕМ

Генеральная Ассамблея,
принимая во внимание, что Комиссия международного права включила¹ вопрос, озаглавленный «Гражданство и безгражданство», в предварительный перечень отраслей международного права, намеченных для кодификации,

принимая во внимание, что по просьбе² Экономического и Социального Совета Комиссия международного права предоставила этому вопросу приоритет,

отмечая, что Комиссия международного права на своей пятой сессии в 1953 году предложила³ проект

конвенции об искоренении безгражданства в будущем и проект конвенции о сокращении безгражданства в будущем и просила правительства представить свои отзывы об этих проектах конвенций,

принимая во внимание, что отзывы были получены от пятнадцати правительств и опубликованы в приложении к докладу⁴ Комиссии международного права о работе ее шестой сессии,

принимая во внимание, что Экономический и Социальный Совет одобрил⁵ принципы, положенные в основу обоих проектов конвенций,

принимая во внимание, что Комиссия международного права пересмотрела в свете полученных от правительства отзывов вышеупомянутые проекты конвенций и представила⁶ измененные проекты на рассмотрение Генеральной Ассамблеи,

признавая важность сокращения и, если возможно, искоренения безгражданства в будущем путем заключения международного соглашения,

1. выражает признательность Комиссии международного права за ее работу в этой области;

2. выражает пожелание, чтобы была созвана международная конференция полномочных представителей с целью заключения конвенции о сокращении или искоренении безгражданства в будущем, как только число государств, сообщивших Генеральному Секретарию о своей готовности участвовать на этой конференции, достигнет двадцати;

3. предлагает Генеральному Секретарию:

а) препроводить вместе с настоящей резолюцией пересмотренные проекты конвенций государствам-членам Организации и каждому государству, не состоящему членом Организации, которое является или впоследствии станет членом одного или нескольких специализированных учреждений Организации Объединенных Наций или которое является или впоследствии станет участником Статута Международного Суда;

б) установить точное время и место созыва конференции, разослать приглашения тем государствам, которым были препровождены пересмотренные проекты конвенций, и принять все другие меры для созыва этой конференции и для ее проведения, в случае выполнения указанного в пункте 2 условия;

с) представить по этому вопросу доклад Генеральной Ассамблее на ее одиннадцатой сессии;

4. просит правительства тех государств, которые указаны в пункте За, рассмотреть в ближайшем буд-

¹ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, четвертая сессия, Дополнение № 10, пункт 16.

² См. резолюцию 319 В (XI), раздел III Экономического и Социального Совета.

³ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, восьмая сессия, Дополнение № 9, глава IV.

⁴ Там же, девятая сессия, Дополнение № 9.

⁵ См. резолюцию 526 В (XVII) Экономического и Социального Совета.

⁶ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, девятая сессия, Дополнение № 9.

дущем вопрос о целесообразности заключения многосторонней конвенции об искоренении или сокращении безгражданства в будущем.

*504-е пленарное заседание,
4 декабря 1954 г.*

897 (IX). ПРОЕКТ КОДЕКСА ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества, изложенный в главе III доклада⁷ Комиссии международного права о работе ее шестой сессии, вызывает вопросы, имеющие тесную связь с вопросом об определении понятия «агрессия»,

принимая во внимание, что в своей резолюции 895 (IX) от 4 декабря 1954 г. Генеральная Ассамблея постановила поручить специальному комитету из девятнадцати государств-членов Организации составить и представить Генеральной Ассамблее на ее одиннадцатой сессии подробный доклад по вопросу об определении понятия «агрессия» и проект определения понятия «агрессия»,

постановляет отложить дальнейшее рассмотрение указанного проекта кодекса преступлений против мира и безопасности человечества до тех пор, пока упомянутый специальный комитет по вопросу об определении понятия «агрессия», не представит своего доклада.

*504-е пленарное заседание,
4 декабря 1954 г.*

898 (IX). МЕЖДУНАРОДНАЯ УГОЛОВНАЯ ЮСТИЦИЯ

Генеральная Ассамблея,

получив доклад⁸ Комитета 1953 года по международной уголовной юстиции, к которому приложен пересмотренный проект статута международного уголовного суда,

принимая во внимание связь, существующую между вопросом об определении понятия «агрессия», проектом кодекса преступлений против мира и безопасности человечества и проблемой международной уголовной юстиции,

принимая во внимание, что Генеральная Ассамблея образовала⁹ новый специальный комитет по вопросу об определении понятия «агрессия» для представления ей на одиннадцатой сессии подробного доклада, содержащего проект определения понятия «агрессия», и что она, кроме того, отложила¹⁰ рассмотрение проекта кодекса до представления упомянутым специальному комитету своего доклада, в связи с чем вопрос о проекте кодекса будет также включен в предварительную повестку дня одиннадцатой сессии,

⁷ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, девятая сессия, Дополнение № 9.

⁸ Там же, Дополнение № 12.

⁹ См. резолюцию 895 (IX).

¹⁰ См. резолюцию 897 (IX).

принимая во внимание, что необходимо, чтобы после рассмотрения Генеральной Ассамблеей доклада специального комитета и проекта кодекса прошел некоторый промежуток времени до того, как она вернется к рассмотрению вопроса о международной уголовной юстиции, чтобы правительства имели достаточно времени для надлежащего изучения влияния и последствий первых двух вопросов в отношении вопроса о международной уголовной юстиции,

1. *благодарит* Комитет 1953 года по международной уголовной юстиции за работу, проделанную им во исполнение возложенной на него задачи;

2. *постановляет* отложить рассмотрение вопроса о международной уголовной юстиции, пока Генеральная Ассамблея не приступит к рассмотрению доклада специального комитета по вопросу об определении понятия «агрессия» и не приступит к рассмотрению вновь проекта кодекса преступлений против мира и безопасности человечества.

*512-е пленарное заседание,
14 декабря 1954 г.*

899 (IX). ПРОЕКТ СТАТЕЙ О МАТЕРИКОВОМ ВЫСТУПЕ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что Комиссия международного права в своем докладе¹¹ о работе своей пятой сессии представила на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект статей о материковом выступе,

полагая, что рассмотрение Генеральной Ассамблеи режима открытого моря, режима территориальных вод и всех связанных с ними вопросов должно быть начато без излишнего замедления,

памятуя, что в резолюции 798 (VIII) от 7 декабря 1953 года Генеральная Ассамблея, учитывая то обстоятельство, что проблемы, касающиеся открытого моря, территориальных вод, прилежащих зон, материковых выступов и покрывающего последние водного пространства, тесно связаны между собой как в правовом, так и в физическом плане, постановила не заниматься обсуждением каких-либо аспектов этих вопросов до тех пор, пока Комиссия международного права не изучит всех связанных с ними проблем и не представит доклада Генеральной Ассамблее,

1. *предлагает* Комиссии международного права уделить надлежащее время изучению вопросов о режиме открытого моря, о режиме территориальных вод и всех связанных с ними вопросов, чтобы закончить свою работу над этими вопросами и представить окончательный доклад Генеральной Ассамблее к такому сроку, чтобы она могла рассмотреть, в соответствии с резолюцией 798 (VIII), весь вопрос в целом на своей одиннадцатой сессии;

2. *постановляет* включить рассмотрение окончательного доклада Комиссии международного права по этим вопросам в предварительную повестку дня одиннадцатой сессии Генеральной Ассамблеи.

*512-е пленарное заседание,
14 декабря 1954 г.*

¹¹ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, восьмая сессия, Дополнение № 9, глава III.